
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan ​ :​ SD / MI 

Kelas / Semester ​ :​ I (Satu) / 2 

Tema 8​ :​ Peristiwa Alam 
Sub Tema 1​ :​ Peristiwa siang dan malam 
Pembelajaran​ :​ 1 
Alokasi Waktu​ :​ 1 Hari 

 

TUJUAN PEMBELAJARAN 

◼​ Mengidentifikasi peristiwa siang dan malam (cuaca cerah dan hujan) secara lisan 

◼​ Mengenal pola bilangan 

◼​ Membedakan warna cerah dan tidak cerah 

KEGIATAN  PEMBELAJARAN 
Kegiatan Pendahuluan 

�​ Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan kehadiran siswa 
�​ Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa. (religius). 
�​ Menyanyikan lagu nasional Guru memberikan penguatan semangat Nasionalisme. 
�​ Pembiasaan membaca/ menulis/ mendengarkan/ berbicara selama 15-20 menit (literasi) 

Kegiatan Inti 

�​ Guru menjelaskan sekitar materi yang akan dijelaskan 
�​ Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok 
�​ Siswa mengamati media pembelajaran tentang materi yang diajarkan 
�​ Guru mengajak siswa berdiskusi berkaitan tentang materi yang diajarkan 
�​ Siswa diberi waktu untuk berdiskusi dengan sesama anggota kelompoknya  
�​ Guru berkeliling melihat dan membimbing tentang materi yang didiskusikannya 
�​ Masing masing kelompok mempresentasikan hasil kelompoknya di depan kelas 
�​ Guru memberi penguatan tentang jawaban siswa perwakilan kelompok 
�​ Bersama guru siswa memajang hasil pekerjaan siswa di papan pajangan 

Kegiatan Bersama Orang Tua 

�​ Pemahaman mengenai materi yang dipelajari kembali oleh siswa di rumah bersama orang 
tua guru memantau pembelajaran melalui whatsup  

Kegiatan Penutup 

�​ Siswa mapu mengemukan hasil belajar hari ini  
�​ Guru memberikan penguatan dan kesimpulan  
�​ Menyanyikan salah satu lagu daerah nasionalisme 
�​ Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa. 

 
PENILAIAN 

Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung 

Penilaian Pengetahuan 

Penilaian Keterampilan 

Mengetahui 
Kepala SDN .......................... 
 
 
 
.......................... 

 .............................................. 
Guru Kelas 1 
 
 
 
.......................... 

 



RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan ​ :​ SD / MI 

Kelas / Semester ​ :​ I (Satu) / 2 

Tema 8​ :​ Peristiwa Alam 

Sub Tema 1​ :​ Peristiwa siang dan malam 

Pembelajaran​ :​ 2 

Alokasi Waktu​ :​ 1 Hari 

 

TUJUAN PEMBELAJARAN 

◼​ Mengidentifikasi komponen tabel secara lisan 

◼​ Menyebutkan simbol dan bunyi sila ketiga 

◼​ Mengidentifikasi gotongroyong sebagai perilaku yang sesuai dengan sila ketiga Pancasila 

KEGIATAN  PEMBELAJARAN 
Kegiatan Pendahuluan 

�​ Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan kehadiran siswa 
�​ Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa. (religius). 
�​ Menyanyikan lagu nasional Guru memberikan penguatan semangat Nasionalisme. 
�​ Pembiasaan membaca/ menulis/ mendengarkan/ berbicara selama 15-20 menit (literasi) 

Kegiatan Inti 

�​ Guru menjelaskan sekitar materi yang akan dijelaskan 
�​ Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok 
�​ Siswa mengamati media pembelajaran tentang materi yang diajarkan 
�​ Guru mengajak siswa berdiskusi berkaitan tentang materi yang diajarkan 
�​ Siswa diberi waktu untuk berdiskusi dengan sesama anggota kelompoknya  
�​ Guru berkeliling melihat dan membimbing tentang materi yang didiskusikannya 
�​ Masing masing kelompok mempresentasikan hasil kelompoknya di depan kelas 
�​ Guru memberi penguatan tentang jawaban siswa perwakilan kelompok 
�​ Bersama guru siswa memajang hasil pekerjaan siswa di papan pajangan 

Kegiatan Bersama Orang Tua 

�​ Pemahaman mengenai materi yang dipelajari kembali oleh siswa di rumah bersama orang 
tua guru memantau pembelajaran melalui whatsup  

Kegiatan Penutup 

�​ Siswa mapu mengemukan hasil belajar hari ini  
�​ Guru memberikan penguatan dan kesimpulan  
�​ Menyanyikan salah satu lagu daerah nasionalisme 
�​ Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa. 

 
PENILAIAN 

Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung 

Penilaian Pengetahuan 

Penilaian Keterampilan 

Mengetahui 
Kepala SDN .......................... 
 
 
 
.......................... 

 .............................................. 
Guru Kelas 1 
 
 
 
.......................... 
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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan ​ :​ SD / MI 

Kelas / Semester ​ :​ I (Satu) / 2 

Tema 8​ :​ Peristiwa Alam 
Sub Tema 1​ :​ Peristiwa siang dan malam 

Pembelajaran​ :​ 3 

Alokasi Waktu​ :​ 1 Hari 

 

TUJUAN PEMBELAJARAN 

◼​ Mengidentifikasi cerita berdasarkan urutan gambar 

◼​ Melengkapi kalimat sesuai gambar 

◼​ Menyusun gambar sesuai cerita 

◼​ Mengidentifikasi cara bermain egrang 

◼​ Mempraktikkan permainan egrang 

 

KEGIATAN  PEMBELAJARAN 
Kegiatan Pendahuluan 

�​ Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan kehadiran siswa 
�​ Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa. (religius). 
�​ Menyanyikan lagu nasional Guru memberikan penguatan semangat Nasionalisme. 
�​ Pembiasaan membaca/ menulis/ mendengarkan/ berbicara selama 15-20 menit (literasi) 

Kegiatan Inti 

�​ Guru menjelaskan sekitar materi yang akan dijelaskan 
�​ Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok 
�​ Siswa mengamati media pembelajaran tentang materi yang diajarkan 
�​ Guru mengajak siswa berdiskusi berkaitan tentang materi yang diajarkan 
�​ Siswa diberi waktu untuk berdiskusi dengan sesama anggota kelompoknya  
�​ Guru berkeliling melihat dan membimbing tentang materi yang didiskusikannya 
�​ Masing masing kelompok mempresentasikan hasil kelompoknya di depan kelas 
�​ Guru memberi penguatan tentang jawaban siswa perwakilan kelompok 
�​ Bersama guru siswa memajang hasil pekerjaan siswa di papan pajangan 

Kegiatan Bersama Orang Tua 

�​ Pemahaman mengenai materi yang dipelajari kembali oleh siswa di rumah bersama orang 
tua guru memantau pembelajaran melalui whatsup  

Kegiatan Penutup 

�​ Siswa mapu mengemukan hasil belajar hari ini  
�​ Guru memberikan penguatan dan kesimpulan  
�​ Menyanyikan salah satu lagu daerah nasionalisme 
�​ Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa. 

 
PENILAIAN 

Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung 

Penilaian Pengetahuan 

Penilaian Keterampilan 

Mengetahui 
Kepala SDN .......................... 
 
 

 .............................................. 
Guru Kelas 1 
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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan ​ :​ SD / MI 

Kelas / Semester ​ :​ I (Satu) / 2 

Tema 8​ :​ Peristiwa Alam 

Sub Tema 1​ :​ Peristiwa siang dan malam 

Pembelajaran​ :​ 4 

Alokasi Waktu​ :​ 1 Hari 

 

 

TUJUAN PEMBELAJARAN 

◼​ Membedakan gerak angin  

◼​ Mempraktikkan gerakan menirukan gerakan pohon tertiup angin 

◼​ Memperkirakan pola bilangan  

◼​ Membuat pola bilangan (80-91) 

◼​ Mengidentikasi angin  

◼​ Mengamati pergerakan angin 

KEGIATAN  PEMBELAJARAN 
Kegiatan Pendahuluan 

�​ Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan kehadiran siswa 
�​ Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa. (religius). 
�​ Menyanyikan lagu nasional Guru memberikan penguatan semangat Nasionalisme. 
�​ Pembiasaan membaca/ menulis/ mendengarkan/ berbicara selama 15-20 menit (literasi) 

Kegiatan Inti 

�​ Guru menjelaskan sekitar materi yang akan dijelaskan 
�​ Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok 
�​ Siswa mengamati media pembelajaran tentang materi yang diajarkan 
�​ Guru mengajak siswa berdiskusi berkaitan tentang materi yang diajarkan 
�​ Siswa diberi waktu untuk berdiskusi dengan sesama anggota kelompoknya  
�​ Guru berkeliling melihat dan membimbing tentang materi yang didiskusikannya 
�​ Masing masing kelompok mempresentasikan hasil kelompoknya di depan kelas 
�​ Guru memberi penguatan tentang jawaban siswa perwakilan kelompok 
�​ Bersama guru siswa memajang hasil pekerjaan siswa di papan pajangan 

Kegiatan Bersama Orang Tua 

�​ Pemahaman mengenai materi yang dipelajari kembali oleh siswa di rumah bersama orang 
tua guru memantau pembelajaran melalui whatsup  

Kegiatan Penutup 

�​ Siswa mapu mengemukan hasil belajar hari ini  
�​ Guru memberikan penguatan dan kesimpulan  
�​ Menyanyikan salah satu lagu daerah nasionalisme 
�​ Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa. 

 
PENILAIAN 

Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung 
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Penilaian Pengetahuan 

Penilaian Keterampilan 

Mengetahui 
Kepala SDN .......................... 
 
 
 
.......................... 

 .............................................. 
Guru Kelas 1 
 
 
 
.......................... 

 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan ​ :​ SD / MI 

Kelas / Semester ​ :​ I (Satu) / 2 

Tema 8​ :​ Peristiwa Alam 

Sub Tema 1​ :​ Peristiwa siang dan malam 

Pembelajaran​ :​ 5 

Alokasi Waktu​ :​ 1 Hari 

 

TUJUAN PEMBELAJARAN 

◼​ Menyebutkan simbol dan bunyi sila kedua  

◼​ Menyelesaikan soal cerita tentang besaran dengan menghitung maju sampai 100 dan mundur 

sampai 20 

◼​ Mengidentifikasi perlengkapan yang digunakan di berbagai cuaca  

◼​ Mengelompokkan perlengkapan yang diperlukan untuk berbagai cuaca 

KEGIATAN  PEMBELAJARAN 
Kegiatan Pendahuluan 

�​ Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan kehadiran siswa 
�​ Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa. (religius). 
�​ Menyanyikan lagu nasional Guru memberikan penguatan semangat Nasionalisme. 
�​ Pembiasaan membaca/ menulis/ mendengarkan/ berbicara selama 15-20 menit (literasi) 

Kegiatan Inti 

�​ Guru menjelaskan sekitar materi yang akan dijelaskan 
�​ Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok 
�​ Siswa mengamati media pembelajaran tentang materi yang diajarkan 
�​ Guru mengajak siswa berdiskusi berkaitan tentang materi yang diajarkan 
�​ Siswa diberi waktu untuk berdiskusi dengan sesama anggota kelompoknya  
�​ Guru berkeliling melihat dan membimbing tentang materi yang didiskusikannya 
�​ Masing masing kelompok mempresentasikan hasil kelompoknya di depan kelas 
�​ Guru memberi penguatan tentang jawaban siswa perwakilan kelompok 
�​ Bersama guru siswa memajang hasil pekerjaan siswa di papan pajangan 

Kegiatan Bersama Orang Tua 

�​ Pemahaman mengenai materi yang dipelajari kembali oleh siswa di rumah bersama orang 
tua guru memantau pembelajaran melalui whatsup  

Kegiatan Penutup 

�​ Siswa mapu mengemukan hasil belajar hari ini  
�​ Guru memberikan penguatan dan kesimpulan  
�​ Menyanyikan salah satu lagu daerah nasionalisme 
�​ Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa. 

 
PENILAIAN 
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Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung 

Penilaian Pengetahuan 

Penilaian Keterampilan 

Mengetahui 
Kepala SDN .......................... 
 
 
 
.......................... 

 .............................................. 
Guru Kelas 1 
 
 
 
.......................... 

 

 

 

 RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan ​ :​ SD / MI 

Kelas / Semester ​ :​ I (Satu) / 2 

Tema 8​ :​ Peristiwa Alam 

Sub Tema 1​ :​ Peristiwa siang dan malam 

Pembelajaran​ :​ 6 

Alokasi Waktu​ :​ 1 Hari 

 

TUJUAN PEMBELAJARAN 

●​ Memberikan contoh kegiatan yang sesuai dengan cuaca  

●​ Melengkapi kalimat mengenai kegiatan di berbagai cuaca  

●​ Mendemonstrasikan profesi pembawa berita cuaca 

●​ Mengidentifikasikan cara gerak meluncur di dalam kolam dengan papan luncur  

●​ Mempraktikkan gerak meluncur di dalam kolam dengan papan luncur 

KEGIATAN  PEMBELAJARAN 
Kegiatan Pendahuluan 

�​ Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan kehadiran siswa 
�​ Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa. (religius). 
�​ Menyanyikan lagu nasional Guru memberikan penguatan semangat Nasionalisme. 
�​ Pembiasaan membaca/ menulis/ mendengarkan/ berbicara selama 15-20 menit (literasi) 

Kegiatan Inti 

�​ Guru menjelaskan sekitar materi yang akan dijelaskan 
�​ Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok 
�​ Siswa mengamati media pembelajaran tentang materi yang diajarkan 
�​ Guru mengajak siswa berdiskusi berkaitan tentang materi yang diajarkan 
�​ Siswa diberi waktu untuk berdiskusi dengan sesama anggota kelompoknya  
�​ Guru berkeliling melihat dan membimbing tentang materi yang didiskusikannya 
�​ Masing masing kelompok mempresentasikan hasil kelompoknya di depan kelas 
�​ Guru memberi penguatan tentang jawaban siswa perwakilan kelompok 
�​ Bersama guru siswa memajang hasil pekerjaan siswa di papan pajangan 

Kegiatan Bersama Orang Tua 

�​ Pemahaman mengenai materi yang dipelajari kembali oleh siswa di rumah bersama orang 
tua guru memantau pembelajaran melalui whatsup  

Kegiatan Penutup 

�​ Siswa mapu mengemukan hasil belajar hari ini  
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�​ Guru memberikan penguatan dan kesimpulan  
�​ Menyanyikan salah satu lagu daerah nasionalisme 
�​ Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa. 

 
PENILAIAN 

Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung 

Penilaian Pengetahuan 

Penilaian Keterampilan 

Mengetahui 
Kepala SDN .......................... 
 
 
 
.......................... 

 .............................................. 
Guru Kelas 1 
 
 
 
.......................... 
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